6.Regulére Ausdriicke 2.6.2014

6. Requl are Ausdrlcke

1-5
Ei nzel kanpf er
./ bl -~ Zeil enanfang
./ b2 - $ Zeil enende
6
./ b3 - . jedes Zeichen
7

.Ib4d - /< Wrtanker vorn
.Ib5 = /> Wrtanker hinten

Paare von Met azei chen

8
./b6 - [] Mengen von Zeichen
/b7 - [~ ] negation einer Menge von Zei chen
./ b8 - [a-zA-Z] Bereiche
Hauf i gkei ten
9
/b9 - ? null oder einnal
./ b9a - ?
./ b10 - + ei n— oder nehr nal
10
./ b1l - * null oder nehrmal
11
./bl2 -— () Guppierungen
./ b13 - | Alternativen
12
./bld - \1 Riuckwart sr ef er enz
13-14
Leerzeil e erkennen
dm - ~$ - wirklich leere Zeile
./ma - Zeile mt Leerzeichen od —-bc fla
Jmb = ~$ - nur ein Leerzeichen
Imc - ™ *$ - nehrere Leerzeichen
/Im2 - "~ *$ — nehrere Leerzei chen und Tabul at or en
od -bc f2
InRa - A ]1*$
104 | ]*$ egrep Leerzeilen finden
In2c - A ]*$ sed mit nehreren Ausdricken
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15
./fmachine — [X(.+)*X/  und /X(.+)+X bei
grep - fehlerhaft,
egrep - ok,
awk - ok,
sed — fehl erhaft
16
.Im8 - Haufigkeiten \{ \}
a\{2\} 2 Mal a - 3 Zeilen
\(cd\)\{2, 3\} 2-3 Mal cd - 2 Zeilen
\(cd\)\{3,6\} 3-6 Mal cd - 1 Zeile
\(\<cd\>\)\{3,6\} 3-6 Mal cd mt Wrtanker,
kei n uebergehen der
Leer zei chen
- nichts
\(\<cd\>\ )\{3,6\} 3-6 Mal cd mt Wrtanker und
Leer zei chen
- 2 Zeilen
17
A G erigkeit von *
B G B W — Zei chenkette mt "
R (D TR W — Zei chenkette in "
R (D IR W — Letztes Zeichen in "
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